

公器私用

被告從總統改美國政府 變相結案 司法部擬代特朗普打誹謗案

美國總統特朗普去年被時尚雜誌《ELLE》專欄作家卡羅爾控告誹謗，案件原本是針對特朗普個人的官司，美國司法部前日卻罕有地插手，向法院申請介入案件，並要求將案件被告由特朗普本人變成美國政府，原因是特朗普被控誹謗的言論，是在他擔任美國總統期間發表。消息一出令輿論嘩然，外界再次質疑特朗普將聯邦政府權力，當成維護個人利益的政治工具。

被指試身強姦女作家

卡羅爾在去年出版的書籍中，指控特朗普曾於1995年底至1996年初，於曼哈頓的百貨公司試身強姦她。特朗普其後否認事件，稱自己「從未見過」卡羅爾，又解釋自己不可能強姦對方，原因是她「不是我喜歡的類型」；卡羅爾遂於去年11月入稟控告特朗普誹謗，指特朗普聲稱「從未見過」的說法是說謊。

特朗普的私人律師早前曾向紐約州法院申請押後案件，但被法官拒絕，聯邦司法部的律師前日於是再向法院申請，將案件移交聯邦法院審理，並將被告從特朗普改成美國政府，意味若被告獲賠償，便將由聯邦政府而非特朗普繳付，特朗普私人律師的辯護工作亦將交由聯邦政府律師負責。

司法部在呈交法庭的文件中解釋，原告起訴特朗普誹謗的事件發生時，特朗普是在「擔任美國總統的範圍」下作出行動，因為當時特朗普是作為民選官員回應記者提問，並引述《聯邦侵權賠償法案》作為法律依據。

攻擊事主外貌反擊指控

美國確實有法例保護聯邦政府僱員在任職期間，無須面臨大部分的誹謗訴訟，不過這項法例用於保護總統、甚至是總統在上任前作出的行為則非常罕見。得州大學法律教授弗拉克質疑，一名總統被控就他上任前發生的強姦案件中說謊，法律未必容許政府律師為其辯護。不少司法部的現任或前任律師亦認同弗拉克的觀點，並進一步質疑，特朗普利用事主的外貌來反駁針對自己的性侵指控，根本不屬總統職責範圍。不過弗拉克也指出，司法部介入後勢必令案件被押後，由於聯邦政府無法被控誹謗，因此若法庭接納司法部申請，將被告改為美國政府，更可能令案件無法繼續審理。

律師批論點令人震驚

代表卡羅爾的律師卡普蘭指出，特朗普從一開始應對此案的方式，就是將案件不斷押後，「我們的工作就是要盡力阻止他的行動」，又批評司法部的論點「令人震驚」。

競選資金緊絀 特朗普或自掏腰包



拜登與特朗普繼續互掐。美聯社

美國總統特朗普前日抵達佛羅里達州，展開穿梭多個關鍵搖擺州份的造勢之旅，他在啟程前向記者稱，自己的競選經費較上屆大選多出一至兩倍，但同時暗示經費緊絀，若有需要，他將自掏腰包繳付競選開支。

續打反華牌攻擊拜登

自去年初至今今年7月，特朗普陣營共籌得11億美元(約85億港元)捐款，但已花費當中逾8億美元(約62億港元)，相反拜登陣營在上月便籌得3.65億美元(約29億港元)，打破美國大選競選團隊的單月籌款紀錄。當被問及將自費多少用於競選時，特朗普答道，「多少錢都好，我們必須勝選，這是美國史上最要選舉。」他的競選經理施特平表示，團隊正審慎留意資金預算，同時稱對於如何使用經費感到「安心和有信心」。

特朗普在北卡羅來納州出席投票活動時，繼續大打「反華牌」，批評競選對手拜登的政綱是「中國製造」，自己的政綱則是「美國製造」，又指拜登上台將為美國帶來前所未見的經濟蕭條。拜登在自己的造勢集會上反駁，批評特朗普政府向進口中國貨品加徵關稅，損害美國農業及其他產業。

身家縮水 富豪榜排名跌

由於特朗普集團旗下的商業大廈、酒店及度假村業務受新冠疫情打擊，在財經雜誌《福布斯》昨日公布的美國富豪榜中，特朗普的身家從31億美元(約240億港元)跌至25億美元(約194億港元)，排名從去年第275位跌至第352位。網購巨擘亞馬遜創辦人貝索斯則以1,790億美元(約1.38萬億港元)身家，連續第3年蟬聯榜首。



卡羅爾指控特朗普曾於1995年底至1996年初強姦她。圖為年輕時的她。網上圖片



卡羅爾去年入稟控告特朗普誹謗。網上圖片



特朗普聲稱從未見過卡羅爾。圖為他在北卡羅來納州造勢。法新社

科恩：曾阻福音派領袖妻裸照曝光 換取支持特朗普

美國總統特朗普前私人律師科恩的新書前日推出，當中提及科恩曾為福音派領袖福爾韋爾辦事，防止有人公開對方妻子貝奇的裸照，換取福爾韋爾在上屆大選支持特朗普。福爾韋爾是特朗普在上屆大選爭取基督徒票源的關鍵人物，但上月被指曾旁觀妻子與生意夥伴格蘭達性交，令福爾韋爾被迫辭去基督教私立大學「自由大學」校長職務。



福爾韋爾夫婦。路透社

科恩在書中表示，自己在2011年與福爾韋爾的關係開始變得友好，形容雙方情同家人，並在福爾韋爾要求下，協助阻止貝奇的上半身裸照被曝光，但科恩曾準福爾韋爾號召基督徒的能力，要求對方支持特朗普入主白宮作為回報。科恩在書中寫道，「如果貝奇的裸照被自由大學的學生、甚至全國福音派基督徒看到，將是不折不扣的災難」。

路透社記者日前就事件致電訪問福爾韋爾，後者表示「有人偷了我在後花園為妻子拍攝的照片。」他強調自己支持特朗普並非出於科恩要求，而是相信需由商人管治美國，形容當中不存在利益交易。

佐治亞初選千宗重複投票 可囚10年

美國佐治亞州州務卿拉芬斯珀格前日表示，當地6月份和8月份進行的初選，出現約1,000宗重複投票個案，警告這些選民或會被當局檢控，最高可判囚10年和罰款10萬美元(約78萬港元)。總統特朗普上周曾提議支持者在大選重複投票，以測試郵寄投票系統的運作，他前日在造勢集會上再作出同樣呼籲。

佐治亞州早前就初選收到160萬宗郵寄投票要求，當中15萬人後來親身投票，但在這些選民中，約1,000人顯示為重複投票。根據郵寄投票制度，如果選民寄出選票後，不肯定當局是否已收到選票，便可親身投票，票站人員此時需向選舉事務處職員查詢，了解是否已收到該名選民的郵遞選票。倘若沒有相關記錄，該名選民便可在票站投票，而當局同時要取消他的郵寄投票要求，意味即使日後收到他的郵遞選票，也不會重複計算。

拉芬斯珀格指出，由於票站人手不足，加上他們不熟悉新機器運作，故「走漏」約1,000名選民，出現重複投票情況。拉芬斯珀格強調，選民不應刻意重複投票，即使當局無法證明他們存心這樣做，仍可提出檢控。雖然共和黨籍的拉芬斯珀格鼓勵郵寄投票，但有民主黨人認為，拉芬斯珀格試圖透過今次事件，渲染共和黨人認為郵遞投票存在舞弊的陰謀論。



佐治亞州於6月份和8月份舉行初選。路透社

非裔裸男窒息案 正副警察局長劈炮

美國紐約州羅切斯特近期爆發種族平權示威，抗議非裔男子普魯德被警方拘捕期間死亡。面對各方猛烈批評警方的處理手法，當地警察局長辛格爾特里和副局長莫拉比托前日宣布請辭。非裔的辛格爾特里表示，外界對他處理普魯德案的手法「作出不當描述和政治化」，污蔑他的人格。

懷疑精神失常的普魯德3月在街上裸跑，多名警員接報到場後，將他制服並鎖上手銬，但普魯德不斷反抗。由於普魯德表示自己感染新冠病毒，故警員將防吐面罩套在其頭上，並將他的頭部壓在路面，普魯德後來不省人事，留醫一周後不治，法醫斷定普魯德被他殺，是「身體受約束引發窒息併發症致死」。普魯德家屬上周三

公開警員隨身攝錄鏡頭片段後，民眾要求追究涉事警員，涉案7名警察上週已被停職。「人格被抹黑 事件政治化」

隨着事件持續發酵，辛格爾特里、莫拉比托及兩名指揮官宣布辭職。辛格爾特里表示，對於有批評指他「最初未有主動調查」、「企圖壓下案子」的指控，是「曲解他的人格」及將事件「政治化」。他強調自己任職警隊20年，是一名正直的人，不會坐視外界抹黑其人格，強調自己根據事實而非立場去處理普魯德案。當地「黑人的命也是命」組織表示，市長沃倫等人包庇殺害普魯德的兇手，同樣需要辭職。

路透社/美聯社/法新社

以色列阿聯酋建交 下周白宮簽協議

美國白宮一名高級官員前日表示，總統特朗普將於本月15日，在白宮為以色列和阿聯酋關係全面正常化的歷史性協議主持簽署儀式，以色列總理內塔尼亞胡和阿聯酋外長阿卜杜拉將分別率領代表團參加儀式。

美國於上月13日宣布，以色列和阿聯酋經過18個月談判，同意實現關係正常化。根據協議，以色列同意暫停對約旦河西岸佔領區行使主權，阿聯酋則呼籲以色列和巴勒斯坦恢復直接

談判。協議公布後，兩國已落實商業航班直航及建立電話聯繫，並承諾在多個領域展開合作。

據悉阿聯酋代表團擬於本月22日首次正式訪問以色列，特朗普和其他美國官員亦預期，沙特阿拉伯及其他中東國家未來也會與以色列建交。

特朗普再獲和平獎提名

另據美國霍士新聞網昨日報道，挪威極右國會議員傑德已提名特朗普角

逐2021年諾貝爾和平獎，理由是促成以色列和阿聯酋達成和平協議。傑德受訪時讚揚特朗普為解決全球衝突所作的努力，「我認為特朗普在創造國家之間和平方面所作的努力，比其他大多數和平獎提名者都要多。」傑德曾於前年提名特朗普角逐和平獎，但他表示自己並非特朗普的支持者，「近年那些和平獎得主所做的工作，遠不如特朗普，例如(美國前總統)奧巴馬便什麼都沒做。」

綜合報道



內塔尼亞胡和阿卜杜拉將分別率領代表團到白宮參加簽署儀式。美聯社/網上圖片

